
قضايا لغوية

منهاجي 1/2

قضايا لغوية
عرفتَْ أنَ الفعلَ المضارعَ يبُنْى للمجهولِ بضم أوَلهِِ وفتحِْ ما قبلَْ الآخِرِ، ويحتاجُ  -1
حينئذٍ إلِى نائبٍِ للفاعلِ. حددْ في ضوءِ ذلكَ الفِعلَ المبني للمجهولِ، ونائبَ الفاعلِ في

العباراتِ الآتيةِ:

ةِ. أ- عندما يولدُ يكونُ معقمًا منَ الناّحيةِ الجُرثومي
الفعل المبني للمجهول: يولد.

نائب الفاعل: ضمير مستتر "هو".

ها. فيرُ العام في أنَحاءِ الجِسْمِ كلُ ب- ويعُلْنَُ الن
الفعل المبني للمجهول: يعُلن.

نائب الفاعل: النفّير.

ةَ. ةٍ تسُمّى الخلايا البائي ج- وهوَُ عبارةٌ عنْ خلايا لمفي

الفعل المبني للمجهول: تسُمّى.

نائب الفاعل: ضمير مستتر "هي".

د- منْ غيرِ أنْ تحُْسَمَ المعركةُ لصالحِ طرَفٍ منهمُا.

الفعل المبني للمجهول: تحُْسَمَ.

نائب الفاعل: المعركةُ.
 

2- اقرأِ الفقرة الآتيةَ، ثم استخرج منها ما يأتي:

"وهكذا تستمر المناوشات بين الخصمين من غير أنْ تحُسم المعركة لصالح طرفٍ
منهما، فالأمر أشبه بمعاهدة صامتةٍ غير مكتوبةٍ يحترمها الطرفان، من غير أنْ

ينتصر أحدهما على الآخر ما دام الإنسانُ حياًّ".
مثنى مجرور، فعل مضارع منصوب، خبر منصوب، فاعل مؤخر.

مثنىٌ مجرور: الخَصمين.

فعل مضارع منصوب: تحُسَمَ.

ا. خبر منصوب: حي
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فاعل مؤخر: الطرّفان.
 

3- أعَرب ما تحتهُ خط في ما يأتي:

أ- تتراوح بين أربعٍ إلى اثنتي عشرةً.

اثنتيَ: اسم مجرور وعلامة جرّه الياء؛ لأنهّ ملحق بالمُثنىّ.

عشرةَ: اسم مبنيّ على الفتح.

ب- يتراوحُ عددهُا على الجِلدِْ ما بينَ عشرينَ مليارًا ومئةِ مليارِ جُرثومةٍ.

عشرينَ: مضاف إليه مجرور وعلامة جره الياء لأنهّ ملحق بجمع المذكر السالم.

ملياراً: تمييز ذات منصوب وعلامة نصبه تنوين الفتح.

جُرثومةٍ: مضاف إليه مجرور وعلامة جره تنوين الكسر.

ج- هذا الجهازُ ينظمُ في سلكهِِ ملياراتِ الأفَرادِ منَ القُواّتِ.

ملياراتِ: مفعول به منصوب وعلامة نصبه الكسرة بدل الفتحة لأنهّ جمع مؤنث
سالم.


